2023年硕士研究生复试资格审查的具体要求及说明
根据教育部《2023年全国硕士研究生招生工作管理规定》（教学〔2022〕3号）等文件规定，在复试前必须对考生的居民身份证、学历学位证书、学历学籍核验结果、学生证等报名材料原件及考生资格进行严格审查，对不符合规定者，不予复试。
考生的学历（学籍）信息核验有问题的，招生单位应要求考生在规定时间内完成学历（学籍）核验。
少数民族考生身份以报考时查验的身份证为准，复试时不得更改。少数民族地区以国务院有关部门公布的《全国民族区域自治地方简表》为准。
现就2023年硕士研究生复试资格审查具体事宜说明如下：
一、提交材料内容
（一）身份证明材料
1.交验本人有效身份证原件和1份正反面复印件。
2.交验本人的《2023年硕士研究生入学考试准考证》。如《准考证》丢失，考生可凭借网报时的用户名和密码（学信网账号）登录研招统考网报平台再次下载打印《准考证》。
（二）学籍学历证明材料
各学院（中心）对考生提交的核验报告结果在网上进行复核（国内学历在学信网，国外学历在教育部留学服务中心网）。
1.应届本科毕业生须提交以下材料：
（1）大学期间7个学期完整注册的学生证原件和1份复印件；
（2）《教育部学籍在线验证报告》1份，认证办法详见中国高等教育学生信息网（http://www.chsi.com.cn/）；
（3）大学期间7个学期完整的成绩单1份（须盖有学校教务部门红章）。
提前毕业应届本科生须提供所在学校允许其提前毕业的正式文件（带文号，如为复印件，须加盖学校公章）。
2.非应届毕业生须提交以下材料：
（1）本科毕业证书、学位证书原件和1份复印件；
（2）《教育部学历证书电子注册备案表》1份，认证办法详见中国高等教育学生信息网（http://www.chsi.com.cn/）。
3.取得境外大学文凭的考生须提交以下材料：
教育部留学服务中心出具的《国外学历学位认证书》1份，相关认证流程请查询中国留学网（http://www.cscse.edu.cn）。
（三）政审材料
[bookmark: _GoBack]《中南财经政法大学硕士研究生复试政审函调表》1份（模板下载链接），须加盖有关公章。具体要求由各学院（中心）说明。
（四）综合素质材料
《中南财经政法大学硕士研究生复试素质和能力考核登记表》1份（模板下载链接），可附相关证明材料原件和复印件各1份（复印件须提交）。综合素质材料将作为复试“综合素质”考查依据。
（五）“退役大学生士兵”专项计划考生材料
报考“退役大学生士兵”专项计划的考生还须提交：
1.个人《应征公民入伍批准书》和《退出现役证》两证的原件与复印件1份；
2.个人档案中的《义务兵退出现役登记表》或《士官退出现役登记表》复印件1份（须加盖档案所在部门的档案管理公章）。
9月份入学后，考生须将个人《应征公民入伍批准书》和《退出现役证》原件及复印件交至所在学院（中心）复查。学院（中心）应将《应征公民入伍批准书》和《退出现役证》复印件存入考生个人档案中。
（六）考生诚信承诺书
考生完整抄写并亲笔签名的《中南财经政法大学2023年硕士研究生考生诚信复试承诺书》1份（模板下载链接）。
（七）其他材料
各学院（中心）可根据本学科专业特点和复试工作要求，制定本单位复试资格审查的补充规定。请考生仔细阅读报考学院（中心）复试细则的有关规定，按要求提交其他相关材料。如学院（中心）没有额外要求，则无需提交。
二、有关要求
1.资格审查未通过者，不予参加复试。
2.对于提供虚假信息或证明材料者，不论何时，一经查实，取消其复试或拟录取资格。
3.未尽事宜，请考生联系报考学院（中心）咨询。

